

# 严守交通卡口，筑牢“外防输入”防线

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

道路交通是严防疫情输入的第一线,面对当前严峻的疫情防控形势,菏泽鲁西新区慎终如始抓好防控措施落实落地,时刻密切关注疫情形势,不断优化流程、完善措施,严守各交通出入口,坚决筑牢“外防输入”坚实防线,扎实做好疫情防控各项工作,全力保障人民群众生命健康安全。

“请扫场所码、测量体温,请问您最近有没有去过中高风险区……”在菏泽新区高速卡点,工作人员正在检查来菏车辆,引导驾乘人员扫码登记,对车辆号牌、始发地、目的地、驾驶人联系方式等信息进行核查登记,确保不漏一车一人,信息精准可追溯。

在出口处,防疫布控点工作人员对车流进行引导,整个现场有条不紊、井然有序,所有车辆均按照工作人员的引导有序排队、扫码登记。遇到车内乘员较多的入市车辆,工作人员一边指挥车辆分流,一边耐心回答车主询问,讲解疫情防控工作要求,提示进入快速通行防疫检查点。



据介绍,为落实疫情防控最新要求,菏泽鲁西新区组织公安、交警、交通、卫健等部门联合,在各高速口设置了疫情防控检测站,站点实行全天24小时轮流值守制,对来菏的所有车辆及人员实施疫情防控排查防控,对发现有省外返菏的旅客,在第一时间采取落地检。

同样在菏泽火车站,鲁西新区也在持续强化交通卡口查控。在出站口设置了疫情防



控道闸,查验旅客健康码和行程码,并引导扫描场所码、进行测温。出完第一关以后,工作人员再进行甄别分流,对省外来人严格落实落地检,督促他们做核酸检测,对于持48小时核酸检测结果的省内人员,按照绿色通道的原则一律放行。

据介绍,菏泽火车站承担着全市三分之二的客流量,高峰时每天客流量达1万人,是“外防输入”最重要的一道防线。为筑牢“外防输入”坚实防线,鲁西新区不断优化保障流程,按照轮班制进行24小时查控坚守。为确保工作人员有充足的精力,工作组分三班,8小时一倒班,合理地保障人员在岗,全力做好疫情防控工作。

据了解,疫情防控工作开展以来,菏泽鲁西新区在火车站、高速路口、高铁东站设立疫情检测点6处、核酸检测点7处,实行24小时工作机制,对每名返回人员进行测温、验码、检测,

对国内中高风险地区返回人员做好核酸检测工作,落实后续管控措施,对国内疫区返回的人员分类落实隔离、居家、检测等措施,坚决遏制输入风险隐患。

下一步,菏泽鲁西新区将严格落实“外防输入、内防反弹”的总策略,继续做好各项常态化防控措施,持续加强值班值守,切实做到守土有责、守土尽责,织密筑牢疫情防控网。

## “学习强国”达人挑战赛奏响学习“主旋律”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为迎接党的二十大胜利召开,推动学习建设取得实效,9月16日,菏泽鲁西新区举行“学习强国”达人赛活动。经过前期预选,来自各镇街、区直有关单位的20余名优秀学员参赛。

比赛分为挑战赛和双人对抗赛。第一轮挑战赛,根据“挑战答题”分数排名选出前10名选手,进入第二轮双人对抗

赛。第二轮对抗赛分5组,2人一组,采取5局3胜制,随机从题库选题。经过激烈角逐,5名选手脱颖而出,将参加菏泽市决赛。

比赛有始末,学海却无涯。本次“学习强国”达人赛,旨在充分调动党员干部的学习积极性和主动性,以赛促学、以学促做,使线上、线下学习成为常态,全面提升综合素质,助力开创鲁西新区发展新局面。

## 关爱孤寡老人传递温情暖人心

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) “大爷,我们又来了,最近身体感觉怎么样?有什么需求就给我打电话。”9月16日,鲁西新区万福街道中华路社区的志愿者们结合群众实际需求,到孤寡老人家中开展“为老”文明实践志愿服务活动,为孤寡老人打扫家庭卫生,把温暖和关怀送进老年人心坎,推进美德健康生活方式在基层生根发芽。

活动中,志愿者们分工明确,擦桌子、拖地、清洗锅碗瓢盆、处理卫生死角,还贴心地与老人唠家常,了解他们的生活情况及健康状况,并仔细检查老人家中的电器设备,进行安全知识宣传,叮嘱老人要保

重身体,有困难及时与社区联系。

“目前社区老人以居家养老模式为主,不少老人没有子女或子女不在身边,除了社区提供帮助外,‘为老’志愿服务项目依托新时代文明实践站,充分凝聚起‘邻里亲’志愿者的红色力量,让邻里互爱、守望相助。”中华路社区党委书记张留才说。

下一步,万福街道将持续发挥新时代文明实践的平台作用,把“五为”志愿服务作为一项提升群众幸福感的有效载体,全面持久地开展孤寡老人、妇女、儿童和特困群体关爱服务行动,不断满足群众的精神、文化、物质需求,真正做到老有所养,幼有优教,困有真帮。

## 戏迷登台当“主角”,群众过足“戏曲瘾”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) “好!”“唱腔真好!”9月17日,在菏泽鲁西新区陈集镇举办的首届“戏剧协会杯”戏迷大赛选拔赛上,频频发出热烈的掌声和喝彩声。众多戏迷登台争当“主角”,不仅过足了“戏曲瘾”,更全面展现了传统戏曲的魅力。

据了解,本次大赛由陈集镇新时代文明实践所、陈集镇总工会联合举办,旨在为广大戏迷搭建展示才艺的舞台,为广大群众奉上了一道文化盛宴。

活动不仅吸引了陈集镇的戏曲爱好者积极参与,周边多个乡镇的戏迷们也是踊跃参

加。比赛选手多达73人,参演节目有大平调、两夹弦、豫剧、坠子书等。大赛聘请了专业人士组成评委会,由评委会综合唱腔、舞台表演艺术等进行公开公正透明投票,评选出一二三等奖,优胜节目给予奖励并推荐参加《锦绣梨园》等戏曲节目。

## 奏响文明创建“惠民曲”

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

创建全国文明城市工作不仅是一次提升城市形象的洗礼,更是一项全方位的惠民工程。连日来,菏泽鲁西新区聚焦创城工作中的重点问题和薄弱环节,凝聚创建合力,开展了一系列创建活动。从公共环境治理、垃圾分类投放、文明习惯养成、违规小广告清理等细节入手,全面开展集中整治,扮靓“面子”,做实“里子”,全面助力全国文明城市创建。

“请佩戴头盔,不要越线。”在市广州路与长城路十字路口,鲁西新区岳程街道成立的志愿者小分队有序开展了“文明交通劝导志愿服务活动”。活动中,身穿红马甲,手拿小红旗的文明交通志愿者们,根据交通信号灯指示,指挥过往行人安全有序通行,引导行人遵守交通规则,并讲解宣传交通安全知识和正确的行走路线,协助执勤人员对出现的不文明交通行为进行及时纠正和劝导。

“大姐,别在这里占道经营,

这些广告牌不能摆放到路面上。”为营造良好的人居环境,连日来,菏泽鲁西新区吕陵镇对辖区店外经营、占道经营和环境卫生脏乱等行为进行持续专项整治。执法人员采取徒步巡查方式,对商家的不规范行为进行劝导,说明占道经营、乱堆乱放等的危害,引导和督促占道经营商家规范有序经营,并积极帮助他们搬抬物品、挪移摊位,规范经营秩序。通过整治,店外占道经营现象得到有效制止,环境卫生死角得到彻底治理。

电线乱拉乱扯是小区治理的难题,为全面提升城市“颜值”和“安全值”,鲁西新区丹阳街道10多个社区联合电信、移动、电力等单位,集中开展小区内电线乱拉乱扯专项整治行动。整治行动按照“规范、有序、安全、美观”的原则,社区工作人员、社区网格员、志愿者深入楼栋内,开展电线乱拉乱扯集中整治行动。通过“入地、入管、贴墙、捆扎”等多种方式,确

保小区整体走线布局清晰、环境干净整洁。

同样,在鲁西新区马岭岗镇,为改善人居环境也下足了“绣花功夫”,不断完善创建细节。马岭岗镇以穆李村商业街为整治试点,将路边枯死树木的行道树树坑覆盖修整,进一步打造整洁平坦的路面。下一步,马岭岗镇将持续做好城区绿化养护、苗木补植等工作,以精细化的管理标准和“绣花”般的工匠功夫,使辖区环境更有魅力,使群众更有幸福感。

干净整洁的地面、生机盎然的植被、停放有序的车辆、宽敞平整的道路……当下,在鲁西新区,既能感受到永不停歇追逐文明的脚步,又能见证欣欣向荣、拔节生长的强劲节拍。下一步,新区将持续强化人居环境治理和道路交通秩序治理,推进城市文明、生态文明、精神文明齐抓共建,全面奏响文明创建的“惠民曲”。